
最新幼儿园大班教案 大班上学期降活动
教案老猫睡觉醒不了(大全5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下是小编为大家收集的教案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园大班教案篇一

活动目标：练习轻轻走，并注意倾听成人的指令

主要形式：集体

课时安排：一课时，30分钟

重点难点重点：感受游戏的快乐

难点：掌握游戏的玩法

玩法：

教师扮演老猫，幼儿扮演小猫蹲在老猫四周，齐说儿
歌：“老猫睡觉醒不了，小猫偷偷向外瞧，小猫小猫爱游戏，
轻轻走到外面去！老猫佯装睡觉，小猫轻轻得走到场地四周
躲藏起来。老猫看小猫藏好后，睁开眼睛说：老猫睁眼看一
看，不见小猫怎么办？瞄瞄，我的小猫快回来。”小猫听到
叫声后要迅速跑到老猫身边。游戏重新开始。

规则

1，小猫等儿歌念完后才能跑出去，等老猫呼唤才能跑回。



2，老猫等小猫藏好后再呼唤小猫。

幼儿园大班教案篇二

活动目标：

1.练习轻轻的走和跑。

2.培养幼儿参加体育活动的兴趣。

3.增强合作精神，提高竞争意识。

4.让幼儿初步具有不怕困难的意志品质，体验健康活动的乐
趣。

活动准备：

准备一个老猫头饰一个，小猫头饰若干，在场地周围放些障
碍物供幼儿躲藏，活动前学习游戏中的儿歌。

活动过程：

一、幼儿与教师站成一个大圈，面向圆心。

1.师：孩子们!今天老师和你们一起做个有趣的游戏。你们看
这是谁呀?(出示小猫头饰)

2.小朋友喜欢小猫吗?小猫是怎么叫的?一起来学一学。

3.小猫是怎样走路的?一起学一学。

二、扮演角色，活动身体。

1.师：今天老师做猫妈妈，小朋友做谁呢?让我们活动一下身
体吧!



三、整体部分。

1.讲解活动规则。

师：下面由老师蹲在中间当猫妈妈，宝宝围着猫妈妈当小猫。
猫妈妈和小猫一起说儿歌：“老猫睡觉醒不了，小猫偷偷往
外瞧，小猫小猫爱游戏，轻轻跑到外边去!”说完儿歌，猫妈
妈就睡着了。小猫要轻轻地走或跑到小椅子后面藏起来。过
一会，猫妈妈醒来睁开眼睛说：“老猫睡醒四面瞧，我的孩
子不见了。”猫妈妈不见了小猫，心里可着急了，猫妈妈就
会嘴里“喵喵喵”叫的找小猫。小猫最听猫妈妈的话了，小
猫听见猫妈妈叫声时，一边“瞄瞄瞄”地叫，一边赶快地跑
回猫妈妈身边蹲下。

2.师生共同游戏。

师：跟着老师一起来试试看。

3.换角色游戏。

师：现在我请一个小朋友当猫妈妈，其他小朋友跟老师一起
当小猫。

4.变换方式游戏。

师：下面我们换一个方式，请小猫藏好后不要出来。看猫妈
妈能不能找到小猫。看看哪个小猫藏的最好。先被找到的小
猫要和猫妈妈一起找其他的小猫。

5.找到所有的小猫后，游戏结束。

活动反思：

小班孩子的游戏具有灵活性和机动性。作为老师应该有敏锐
的`观察力，灵活机动的应变能力来应付突发的意想不到的事



情。如：游戏时顾正浩总喜欢横冲直撞，跑来跑去，听
到“猫妈妈”的召唤，总是跑回位子，不到妈妈身边来。刚
开始时我还提醒他“轻一点”，然而这种干涉并没有起作用，
于是我就不支持、不限制、不关注。现在想一想，孩子的行
为总有自己的理由，孩子既然乐在其中，就可以顺其要求，
巧妙利用：“看，那只调皮的小猫一定是最快跑到妈妈面前
来的。”这样既满足了他的要求，又间接影响了他。

幼儿园大班教案篇三

教学目标：

1、通过学习游戏，学做小猫轻轻的`走和跑。从而了解小动
物的习性，激发幼儿爱小动物的情感。

2、培养幼儿游戏时的规则意识。

教学准备：

老猫头饰一个

教学过程：

一、导入部分：

师戴老猫头饰发出叫声、动作引起幼儿兴趣。

“喵喵喵……”谁来了？……“今天，老猫来小班干什么
呀？，猜猜他会来干什么？老猫说要和小朋友一同做一个游
戏，游戏的名称叫“老猫睡觉醒不了”。

二、进行部分：

1。师边表演动作边念儿歌一遍



师：小朋友，老师先来念一首儿歌，我们小耳朵听好了。

2。幼儿游戏

（1）学念儿歌

师：谁来做老猫？谁来做老猫的乖孩子？老师做老猫好不好？
做猫妈妈。那小朋友就做小猫，做猫妈妈的乖宝宝。现在小
猫跟着老猫学儿歌。

（师带着幼儿边念儿歌边做动作四遍）

（2）学习玩法

师边念儿歌边教给孩子们游戏玩法。

师：小猫要遵守游戏规则。

（3）、师生共同游戏。

三、结束部分：

教学反思：

整个活动以幼儿为主体，让幼儿积极主动的参与到活动中来，
通过游戏锻炼了幼儿跑、跳、钻、爬的能力，还培养了幼儿
竞争意识和遵守规则的习惯，体现了活动的趣味性、教育性。

幼儿园大班教案篇四

活动目标：

1、会轻轻走、跑和躲藏，能边朗诵边做动作。

2、体验扮小猫悄悄走的紧张有趣的心理。



3、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

4、让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

活动准备：

1、老猫头饰一个，小猫头饰与幼儿人数相同，躲藏物若干
（纸箱、跷跷板等）。

2、游戏前学会儿歌

活动重点难点：

活动重点：幼儿会轻轻走、跑和躲藏

活动难点：奔跑中不和同伴碰撞

活动过程：

一、开始部分：

热身操：小猫的舞蹈

二、基本部分：

1、交代游戏名称，故事导入游戏。

2、与幼儿讨论游戏玩法：

师：老猫睡着了，小猫想干什么？它是怎么走路的，你会学
一学吗？

小猫会躲到哪里？做一个躲得动作？怎么蹲下比较舒服不会



跌倒？

小猫什么时候回到老猫的身边？怎么跑的？

3、分角色进行游戏。

4、游戏规则及玩法：

教师蹲在场地中央，幼儿扮小猫，围着老猫蹲下。游戏开始，
教师说：老猫睡着了，幼儿一起轻轻念儿歌：老猫睡觉醒不
了，小猫偷偷往外瞧，小猫小猫爱游戏，轻轻走到外面去。
念完儿歌，小猫才能轻轻走到场地藏起来。老猫听见小猫走
开后，睁开眼睛说：老猫睡醒四面瞧，我的孩子不见了。同
时站起来四面张望。寻找小猫。嘴里叫喵——喵。小猫听见
老猫的叫声，一边喵喵的叫着，一边赶快跑到老猫的身边。

5、进一步练习游戏中跑的动作。

师：小猫一起奔跑时要怎么跑才不会撞到他人？

6、交换角色进行游戏。

三、结束部分：

放松整理《小猫回家了》带领幼儿回活动室。

活动指导要点：

1、教师要指定幼儿游戏范围，以防走的过远；

2、躲藏的环境要安全。

3、提醒幼儿按游戏规则进行游戏。

4、老师参与游戏角色以便指导幼儿游戏。



5、幼儿熟悉玩法后，可让幼儿扮老猫。教师提出要求规则。

6、玩几次游戏后，总结幼儿游戏情况后，提出新的要求继续
游戏。

活动反思：

小班幼儿的思维正处于直觉行动思维向具体形象思维过度的
时期，他们情感外露，不稳定，带有很大的情绪性。小班幼
儿基本掌握了走，跑、跳，爬等基本动作技能。但是他们的
动作仍然不够协调和平稳。根据小班孩子年龄特点，设置的
游戏必须要有非常强的情景性，才能吸引幼儿的注意力，这
就需要老师创设一定的活动氛围。《老猫睡觉醒不了》这个
户外游戏活动，主要是通过故事情景，贯穿整个游戏。让每
个幼儿都能始终保持以愉快的情绪积极主动的.参与，真正做
到玩中学，学中乐。

一、形象有趣的角色扮演，鼓励孩子积极参与游戏，融入到
游戏之中。

我们首先要从小班孩子的年龄特点与认知程度出发，抓住他
们对小动物的浓厚兴趣的特点，老师当“猫妈妈”，幼儿
当“小猫”，游戏前可用一个完整的故事吸引住孩子，把游
戏儿歌发挥成故事，通过故事让孩子知道找不到“小
猫”，“猫妈妈”会很着急；离开了“猫妈妈”，“小猫”
会很危险。听到“猫妈妈”的叫声，该怎么办呢？大家来学
一学吧。诱发了孩子的兴趣，接下来老师也无须介绍游戏规
则了。

二、充满童趣的情景设置，适时调整孩子的运动量，达到科
学锻炼身体的效果。

在游戏过程中如还未达到预设的运动量时，就可以改变游戏
情节，告诉小猫们：“不好啦，打雷啦！”“快点跟猫妈妈



跑回家！”提高了跑的速度，在快速跑的过程中孩子的情绪
被调动起来，从而达到了游戏的运动量，取得了科学的锻炼
身体的预期效果。

三、小班孩子的游戏具有灵活性和机动性。

作为老师应该有敏锐的观察力，灵活机动的应变能力来应付
突发的意想不到的事情。如：对跑回来的孩子说：“不好啦，
我丢了一只小猫，你们少了一个弟弟，让我们一起把它喊出
来吧！”于是大猫和小猫一起喊“猫弟弟，快出来吧！”在
这样的情绪感染下，他一定会跑到妈妈身边来的。

在反思过程中，我意识到：在游戏中我们都要充分了解孩子
的年龄特点，把孩子的需求放在第一位，还是不断挖掘游戏
其内在的有意义的教育价值，只有这样才能使孩子得以成长
和发展。

幼儿园大班教案篇五

设计意图：

爱护眼睛每个小朋友都知道，但真正能做到保护自己眼睛的
却很少。在日常生活中、各项活动中我经常发现有些小朋友
用眼不正确，看书时，眼睛和书本距离太近，画画时，头低
得太低而且还有许多家长反映，幼儿在家时经常长时间近距
离的看电视，种种现象说明大多数幼儿在实际生活当中，并
不能自觉得保护眼睛，所以我设计了这个课程，让幼儿进一
步了解保护眼睛的重要性。

活动目标：

1、巩固和加深对眼睛作用的认识，了解眼睛损伤给生活带来
的影响。



2、了解损伤眼睛的正确做法。

活动准备：

1、特征较明显的几种物体（如球，积木等）

2、视力表，眼镜。

3、《幼儿习的手册》（想一想，说一说）上学期1第2—3页。

活动过程：

一、摸一摸猜一猜玩《瞎子说颜色》游戏，让幼儿体会眼睛
的作用。教师提问：

1、凭感觉猜一猜物体是什么形状？

2、物体是什么颜色？

3、教师小结：

我们用手能感觉出形状，但是不能感觉出颜色，只有眼睛才
能看见周围的东西和美丽的色彩。

二、请出一名戴眼镜的幼儿说一说自己眼睛损伤后，给生活
带来了那些不方便？

三、观察《幼儿习得手册》”小亮为什么戴上了眼镜？"

1、让幼儿了解视力表

2、请幼儿看图说出小亮戴上眼镜的原因：如：小亮躺着看书，
离电视太近，在阳光下看书等。

3、请幼儿自由发言，还有那些不良习惯能损坏眼睛。



四、幼儿讨论：如何爱护眼睛。

教师总结：不躺着看书，不离电视太近，读书写字要做正，
不用脏手揉眼睛，不再光线弱的地方看书等。经常做眼睛保
护操。

五、教幼儿一套简单的眼睛保护操。

六、放一段轻松音乐幼儿结束活动课。

活动反思：

通过游戏的形式让幼儿亲身体验了解眼睛的作用，感受到保
护眼睛的重要意义，并初步掌握了解简单的自我保护眼睛的
方法。


